
 

Αθήνα, 27.09.2024 

Ερώτηση   

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Συμβάσεις και απευθείας αναθέσεις που σχετίζονται με το ράλι Ακρόπολις 

δημιουργούν εύλογα ερωτηματικά ως προς την διαφάνεια των δαπανών από μέρους της 

Motorsport Greece». 

Πολλαπλά ερωτηματικά δημιουργουν οι όροι διεξαγωγής του ράλι Ακρόπολις, τη διοργάνωση 

του οποίου έχει αναλάβει η Motorsport Greece, φορέας που εποπτεύεται από τον αναπληρωτή 

Υπουργό Αθλητισμού. Τόσο οι διαδικασίες πρόσκλησης ενδιαφέροντος, όσο και οι απευθείας 

αναθέσεις φαίνεται να είναι αρκετά προβληματικές. 

Αρχικά, το παράδοξο με τις προσκλήσεις ενδιαφέροντος είναι ότι ενώ ήταν ακόμα ενεργές, 

μέρος των έργων στη Λαμία, όπου ήταν και ο χώρος εκκίνησης του ράλι, είχε ήδη 

ολοκληρωθεί. Παράλληλα, εξαιρετικά θολό είναι το τοπίο των απευθείας αναθέσεων, καθώς 

φαίνεται πως δόθηκαν από την Motorsport Greece χρήματα για την προετοιμασία και επισκευή 

ειδικών διαδρομών σε εταιρεία, η οποία έχει σαν αντικείμενο της συστήματα θέρμανσης και 

κλιματισμού καθώς και οικοδομικές κατασκευές. Ταυτόχρονα, μέσω άλλης ανάθεσης 

υπεγράφη σύμβαση με εταιρεία παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών, η οποία συστάθηκε 

λίγες εβδομάδες πριν τη σχετική σύμβαση. Πλείστες άλλες περιπτώσεις απευθείας αναθέσεων 

προκαλούν απορίες σχετικά με την κατεύθυνση των πόρων που είχε στη διάθεση της η εταιρεία 

που εποπτεύει ο αναπληρωτής Υπουργός Αθλητισμού, αφού εταιρεία που εμπορεύεται φρούτα 

και λαχανικά φέρεται να ανέλαβε το έργο της φιλοτέχνησης και προμήθειας αναμνηστικών 

πλακετών και τροπαίων. Δημοσιεύματα στον τύπο κάνουν λόγο δε, για υπερτιμολογήμενες 

υπηρεσίες δημοσίων σχέσεων και προβολής με αναφορές σε συγκεκριμένους δημοσιογράφους. 

Η λίστα των δικαιολογημένων αποριών δεν εξαντλείται στα ανωτέρω δεδομένα, και γίνεται 

αντιληπτό ότι το αρμόδιο Υπουργείο καλείται να δώσει πειστικές απαντήσεις για την κατανομή 

και την αξιοποίηση δαπανών μέσω απευθείας αναθέσεων από συγκεκριμένες εταιρείες που 
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στην καλύτερη περίπτωση αποδεικνύονται ως μη σχετικές με τα έργα και τις υπηρεσίες που 

αναλαμβάνουν. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

● Με δεδομένο ότι τα ερωτηματικά προ προκύπτουν για την πρόσκληση 

ενδιαφέροντος και τις απευθείας αναθέσεις που διεξήγαγε η Motorsport Greece 

είναι πολλά, η οργανωτική επιτροπή που είναι ΝΠΙΔ, με ποιον τρόπο ελέγχεται 

από το Δημόσιο ως προς την αξιοποίηση του προϋπολογισμού της; 

● Στην περίπτωση που αποδειχθούν οι ισχυρισμοί των δημοσιευμάτων, με ποιον 

τρόπο η εποπτεία του Δημοσίου επί της οργανωτικής επιτροπής διοργανώσεων 

μηχανοκίνητου αθλητισμού θα διαφυλάξει το δημόσιο συμφέρον και τι μέτρα θα 

ληφθούν σε περίπτωση κακοδιαχείρισης δημόσιου χρήματος; 

● Σε ποιο χρονικό ορίζοντα δεσμεύεται η εν λόγω επιτροπή να απαντήσει στην 

επιστολή όσων υπογράφουν το σχετικό δημοσίευμα αναφορικά με τις δαπάνες που 

προαναφέρθηκαν; 
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